
Átadták az ország első
erdei olvasókabinját

 Országosan egyedülálló építménnyel, egy erdei ol-
vasókabinnal gazdagodott a Molnár Gábor Parkerdő 
Csingervölgy városrész határában. Az ünnepélyes át-
adáson, szeptember 9-én elhangzott, hogy Fekete Ist-
ván író gondolatai is megelevenednek a projektben, ő 
ugyanis azt írta egyszer, hogy olvasni és írni csak csend-
ben szeret, mert akkor elevenednek meg a természet 
erői. A helyszínen, az erdőben, a fák alatt tartott progra-
mon Ugron Zsolna, a Veszprém-Balaton Európa Kulturá-
lis Fővárosa ’23 program (EKF ’23) irodalmi koncepciójá-
nak kidolgozója köszöntőjében megfogalmazta, a céljuk 
az volt, hogy az irodalmat vigyék el az emberekhez, va-
lamint elősegítsék a művészet és a természet találkozá-
sát, amely régen természetes volt. 

Baló Dániel az olvasókabint 
tervező diákok vezető taná-
ra az előzményekről szólva 
elmondta, hogy  az egy éves 
kurzus keretein belül az első 
félévben kis csapatokban dol-
gozva terveztek különböző 
kabinokat, amelyek közül az 
EKF’23 és a tanárok közösen 
választottak egyet, ami  For-
manek Liza és Fazakas Imo-
la munkája volt. Mindketten 
a Moholy-Nagy Művészeti 
Egyetem (MOME) kreatív 
építész hallgatói. A második 
félévben kiviteli terv szintűre 
dolgozták ki úgy, hogy már a 
szükséges anyagokat is meg 
tudták hozzá rendelni.   Az 
5 méter magas, 150 centi-
méter széles, 6 méter hosszú 
létesítmény egy úgynevezett 
bivakszállással kombinált ol-
vasókabin. A két, egymással 

szembe fordított könyvespolc 
között találhatók azok a plat-
formok, amelyeken a turisták 
puritán körülmények között, 
hálózsákban vagy polifoa-
mon pihenni, vagy aludni 
tudnak. 

Navracsics Tibor terület-
fejlesztési miniszter köszön-
tőjében kiemelte, hogy az 
EKF’23 projekt céljai között 
szerepel, hogy biztosítsanak 
a programok mellett olyan 
lehetőségeket a régióhoz tar-
tozó településeknek, amelyek 
a közösségek kialakulását és 
megerősödését szolgálják. 

Az olvasást egyéni időtöl-
tésként tartják számon, de 
az sem kizárt, hogy a termé-
szetet és a könyveket kedve-
lő emberek itt találkoznak, 
ismerkednek meg és válnak 
közösséggé. A másik célki-

tűzés, hogy ne csak a szellemi 
és művészeti életet lendítsük 
fel, hanem a gazdasági pályát 
is alapozzuk meg. Reméljük, 
hogy a diákok, akik a terve-
zést és az építést végezték, 
beleszeretnek a térségbe és 
itt települnek le, és remélik, 
hogy az együttműködés 2023 
után sem szűnik meg.

Schwartz Béla, Ajka város 
polgármestere köszöntőjé-
ben kiemelte örül, hogy az 
Európa Kulturális Fővárosa 
kapcsán is előtérbe kerül Fe-
kete István író, aki az 1930-as 
években Ajkán volt intéző, 
számos műve itt született. 
Azt írta, hogy olvasni és 
írni csak magányban szeret, 
ugyanis akkor érzi a termé-
szet erőit. A polgármester kö-
szönetet mondott az egyetem 
oktatóinak és hallgatóinak, 
az EKF’23 vezetőinek, Navra-
csics Tibornak, és saját mun-
katársainak, majd hozzátette, 
reméli, elterjed az építmény 
híre, az emberek sorban áll-
nak azért, hogy bejuthassa-
nak.

Ugron Zsolna kérdésünkre 
elmondta, hogy  az ajkai ön-
kormányzat támogató hoz-
záállásának köszönhetően 
került a városba a kabin. Az 
EKF’23 szakembereinek az 
ötlete az volt, hogy hozzák 
egymáshoz közelebb a ter-
mészetet és a művészetet. Azt 

korábban elhatározták, hogy 
a MOME hallgatóival szeret-
nének együtt dolgozni. Zsol-
na hozzátette, hogy a Parker-
dőben most járt először, de a 
kabinba szívesen jönne vis�-
sza, és valószínű, hogy Feke-
te István könyvet is olvasna. 
Semmihez nem hasonlítható 
hangulata lehet itt, az erdei 
környezetben egy plédbe bur-
kolódzva átélni az élményt.

Schwartz Bélától megtud-
tuk, hogy szívesen eltöltene 
a helyen 2-3 órát, miközben 
valamelyik Ajkán íródott Fe-
kete István művet olvasná. Az 
író a bükkfák fenségességét, 
a csertölgy illatát, a csendet 
emelte ki az erdőben szerzett 
élményei közül.

A kabinba előzetes regiszt-
rációt követően kártyával 
lehet majd bemenni, így nyo-
mon követhető, hogy ki mi-
kor használta azt. 

Ajka polgármestere meg-
fogalmazta azt is, hogy az 
EKF’23 számtalan olyan le-
hetőséget kínál, amelyre, 
amikor eldöntötték, hogy 
csatlakoznak, nem is gondol-
tak. A kabin is ilyen.  A pro-
jektben olyan szakemberek-
kel dolgoznak, akiktől sokat 
tudnak tanulni. 

Az Ajka város Csinger-
völgy településrészén talál-
ható erdei olvasókabin a Mo-
holy-Nagy Művészeti Egye-
tem Építészeti Intézete kre-
ditált kurzusának részeként 
valósult meg. Az installációra 
a Kristály-völgy Egyesület 
pályázott a VEB2023 EKF ke-
retein belül, Ajka Város Ön-
kormányzatának támogatá-
sával. A programban résztve-
vő oktatók Baló Dániel László 
és Bene Tamás voltak. 

A projekt kidolgozásában 
és építésében résztvevő hall-
gatók Almási Anett, Bitter 
Fruzsina, Dresch Katalin 
Anna, Dugár Szabolcs, Hegyi 
Fanni, Horváth Norbert Pé-
ter, Krusinszky Kitti, Kulcsár 
Dávid, Nyéki Henrietta, Páll 
Áron, Sebestyén Noémi Éva, 
Szabolcs Kira Eszter, Zachár 
Dorottya. Az építés augusztus 
28-tól szeptember 4-ig zajlott. 
Támogatójuk volt a Drevotta 
Barkácsbolt. 

(ta) 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

„Nem vagyok a szavak embere”
– érdekes beszélgetés egy
székely íróval� 3. oldal

Egy nap az egészségért� 4. oldal

Ég és föld között – Bárkivel a mélybe
veti magát az ajkai tandemugró� 7. oldal

Mert övék
a hatalom

Nincsen annál elkeserítőbb, mint amikor azok az em-
berek, akik a barátaid is lehetnének, az ellenségeid- 
ként viselkednek. Valamilyen rejtélyes (de általad 
azért ismert) oknál fogva nem fogják fel, hogy rossz 
helyen keresik az ellenséget. Rossz ötleteik vannak 
élethelyzeteik megoldására és rossz tanácsadókra 
hallgatnak.
Ennek a világnak a legfőbb mozgató ereje a pénz. 
Meg az erőszak. Hiszen ahol némi feszültség lát-
szik kibontakozni, mit tesznek az események irá-
nyítói? Pénzt osztanak, kordában tartanak, meg-
fenyegetnek, vagy erőszakkal megakadályozzák, 
hogy érvényre juttasd szándékaidat. Ha úgy érzik, 
hogy vannak emberek, akik az átlagnál éhesebbek 
a pénzre, hát nekik kicsit többet adnak valamiből – 
ezek általában anyagi javak – és a maguk oldalára 
állítják őket. (Földosztás, közbeszerzések, korrup-
ció). Ezek a „megvett” emberek még az igazi irányí-
tók hatalmának megtartásában is segédkeznek.
Így épül fel és működik egy „egészséges” társa-
dalom, amíg valamilyen homok nem kerül a gé-
pezetbe és nem kezd recsegni-ropogni az egész 
konstrukció. Mondjuk a terhek súlya alatt megnő 
az emberek (erkölcsi) tartása és egyre többen lesz-
nek azok, akik kiemelik a fejüket a „rendszerből” és 
szétnéznek maguk körül. Mi több, szövetségeseket 
keresnek olyanok személyében, akik szintén meg-
érezték, hogy átverték, kihasználták őket. Mivel az 
ilyen emberek egyre többen lesznek, valamit a ha-
talomnak is tenni kell ellenük. Előbb puha eszkö-
zökkel (nyugdíjemelés, rezsicsökkentés, bevándor-
lók elleni uszítás), majd egyre keményebbekkel, 
vagy azokkal való fenyegetéssel (erőszakszerveze-
tek, fegyveres erők kistafírozása). Ha ez sem hozna 
eredményt, mi lesz akkor? Túl sok a veszíteni való-
juk. Így válhat majd az erőszak a megszerzett pénz 
védelmezőjévé.
Mert övék a hatalom. Most még.

Lékó Sándor 

� (Fotó: Cernák Róbert)

Az Ajkai Szónak hírek, tudósítások
küldhetők az

ajkapress@gmail.com címre.
Telefon: +36 30 9930 364

Meghívó avatásra
Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghí-
vom Önöket az Ajka, Sport utca rendezésének ünnepé-
lyes átadására szeptember 22-én, csütörtökön 15.00 
órára. Az átadásra az Ajka Rajtja program keretében ke-
rül sor. Helye: Ajka, Sport u. Bányász pálya melletti új 
parkoló.

Schwartz Béla 
polgármester
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Még drágább az életed*

Mérjük meg a semmit?
 Már megint kijött a kormány egy ötlettel a társashá-

zak számára. Nézzük meg mi az igazság a hőmennyiség 
mérő és a költségosztók dzsungelében, mert mindene-
kelőtt ezt kell tisztáznunk. Ennek érdekében kikértem 
(nem ajkai) gyakorló energetikai szakemberek vélemé-
nyét,döntsék el ők, szakmai szemmel értékelhető-e az 
alábbi információ:

„…a kormány azt a célt tűzte ki, 
hogy minden (távfűtéses) lakást 
mérőórával kell ellátni. Jelenleg 
130-140 ezer lakásban még nincs 
ilyen eszköz, és egy évben 30 ezer 
mérőórát lehet beszerelni, ezt sze-
retnénk felgyorsítani, de ez 4-5 
éves program lehet.”

– Ez megint azt jelezi – fogal-
maz szakértő informátorunk –, 
hogy a kormány mára teljesen 
elszakadt a valóságtól. Egyrészt 
valószínűleg fogalma sincs, mi a 
különbség hőmennyiség mérő és 
költségosztó között. A „mérőóra” 
hőmennyiségmérőnek fogható 
fel, melyet 4 évenként hitelesíteni 
szükséges és egzakt hőmennyi-
séget mér, azaz mennyi energiát 
használt fel a lakás ténylegesen. A 
költségosztó, mely átalakítás nél-
kül radiátorra szerelhető, szintén 
korlátos időtartamú működésű 
és mintegy 6-8 évente cserélen-
dő. Csak arányossági osztásra 
alkalmas és nem egzakt men�-
nyiséget mér! Azaz a többi lakás-
hoz viszonyítva jelzi ki mennyi 
energiát használt, és ez függ a 
lakás elhelyezkedésétől is. E mi-
att pszichikai kényszert érez a 
lakástulajdonos a fűtési rendszer 
szakszerűtlen üzemeltetésére. (Pl. 
kályhának tekinti a radiátort, ami 
messze nem így van! – a szerk.)

A közlemény megfogalma-
zóinak szemlátomást fogalmuk 

sincs arról, hogy hogyan lehetne 
igazi megtakarításokat elérni. 
Azt meg pláne nem tudják, hogy 
a meglévő költségosztók hasz-
nálata is – kormányrendelet ide, 
vagy oda – nagyon távol áll az 
optimálistól. Ezért lenne célsze-
rű a meglévő központi fűtéses 
társasházak hőtechnikai besza-
bályozása. Ugyanis ez ráférne a 
költségosztókkal, vagy valami-
lyen szintű strang-szabályozás-
sal ellátott távfűtéses épületek 
90 százalékára, ahol ma pazarló 
energiagazdálkodás folyik. A 
költségosztott épületek tulajdo-
nosai úgy gondolják, hogy ha a 
radiátort elzárják, és ezt követően 
a fűtési víz hőmérsékletét fele-
meltetik, hogy a strangcsövekkel 
történjen meg a fűtés, úgy ők jól 
járnak, kevesebbet kell fizetniük. 
Ebből adódóan vannak túl- és 
szabályozási hiányosságból alul-
fűtött helyiségek ugyanabban 
a házban, amit az úgynevezett 
„párhuzamos eltolás” emelésével 
igyekeznek kompenzálni – hogy 
senki se fagyjon meg –, aminek 
az a következménye, hogy a be-
táplált hő legnagyobb mennyi-
ségéért nem az a lakás fizet, ahol 
felhasználják, hanem ahol éppen 
nyitott szabályozó szeleppel kell 
üzemeltetni a radiátort. Ez kettős 
hiba! Fűtési rendszer szabályozási 
és rendszerüzemeltetési defekt.

Ilyen esetekben óriási a hő-
veszteség, mert a forró csövek 
ott adják le a hőt, ahol azt „nem 
is kérik”, mi több az élhető hő-
mérséklet érdekében életbe lép az 
„ablakszabályozás”. Ennek javítá-
sa érdekében inkább meg kellene 
szűntetni a szakszerűtlen átala-
kításokat, és a fűtési   strangokat 
beszabályozni, azután minimális 
vízmenetrend mellett minden 
egyes távfűtéses háznál megke-
resni az épületnek azt a pontját, 
ami a természeténél, elhelyezke-
désénél fogva a leghidegebb. Ott 
be kellene állítani 23-25 fokot. 
Ha ez a helyiség ki van szolgálva, 
akkor mindenki megkaphatja a 
számára hasznos fűtési energiát. 
Így már mindenki szabályozhat-
ja a saját termoszelepével a radi-
átoron a saját lakása (helyiségei) 
hőmérsékletét, ha erre alkalmas a 
rendszere. De a szélsőségeket (pl., 
hogy valaki teljesen elzárja a ra-
diátorát), ez a rendszer sem viseli 
el anélkül, hogy megbosszulná. 
Előfordulhat, hogy szakszerűtlen 
használat mellett plusz hőt kell 
bevinni a házba és mégsem mű-
ködik jól a hidraulikai rendszer 
és a szabályozhatóság adta meg-
takarítás lehetősége. (Mennyivel 
kifinomultabb ez a gondolkodás 
annál, mint az, ami az egyik mi-
napi híradó tudósításban jelent 
meg, amiben megkérdeztek egy 
fűtésszerelőt, hogy mi a különb-
ség az egycsöves, meg a kétcsöves 
fűtési rendszerek között!)

A szakértő szerint a hőmen�-
nyiség mérő felszerelése azért is 
nonszensz (lehetetlen) terv, mert 
ez csak ott lehetséges, ahol min-
den lakásba külön csőpár megy 

be és a fűtővíz lakáson belül, 
helyben van elosztva. „Őrületes 
infrastruktúra fejlesztésre lenne 
szükség” – fogalmaz. Nem be-
szélve magának a hőmennyiség 
mérőnek a beszerelési költségei-
ről. Ami lakáselosztási struktúra 
változtatása nélkül radiátoron-
ként elérheti, vagy akár meg is 
haladhatja a százezer forintot.

Azt már, mint társasházkezelő 
teszem hozzá, hogy annak idején 
– az egyedi és elszórt eseteket ki-
véve – a társasházak alig kaptak 
pénzt fűtéskorszerűsítésre – ez 
az egycsöves, átfolyós rendszerű 
kiegészítését jelentette átkötő sza-
kaszos és továbbra is egy csöves, 
de már némileg szabályozható 
rendszerűvé –, mindent saját 
költségvetésükből kellett kigaz-
dálkodniuk. 

A spórolás ugyanis nem csak 
abban áll, hogy lejjebb tekerjük 
a fűtést, mert azzal hosszú távon 
nem oldunk meg semmit, csak 
jól megfázhatunk. Az igazán jó 
irány a korábban említett besza-
bályozással együtt a lakóházak 
szigetelése (!) lenne, valamint az 
elavult nyílászárók cseréje, ahol 
a legtöbb fűtési energia „illegáli-
san” távozik. 

– Az egészet a rendszerek újra 
ellenőrző tervezésével kellene 
kezdeni – mondja a szakértő. – 
Mérnöki szinten megvizsgálni 
minden egyes lakást, hogy mi-
lyen szakszerűtlen átalakításokat 
végeztek és radiátorokat cseréltek 
az elmúlt évek során, hol szüntet-
ték meg azokat, stb. Figyelembe 
kell venni az épület hőveszteségi 
adatait, volt-e nyílászáró cserél-
ve, milye a szigetelés (vagy van-e 

egyáltalán). Ezután konkrét kivi-
teli terveknek kellene születnie az 
optimalizálásokra. Ez bizony be-
lefájna épületenként akár egy-két 
milliós összegbe is, mert sokkal 
bonyolultabb egy energia tanú-
sítványnál, ha célszerűségből jól 
csinálják. A generálszósz itt sem 
jó megoldás. 

Ha ez megvalósul, akkor, de 
csak akkor lehet szabályozni la-
kásonként a fűtést és azon spórol-
ni, főleg akkor, ha valaki tényleg 
18 fokban érzi jól magát és a pénz-
tárcáját.

– A kormány előbb adjon pénzt 
„csomagolásra”, utána vezesse be 
a hőmennyiség arányos mérésére 
alkalmas mérőket – összegzi véle-
ményét az energetikai szakértő. – 

Ahelyett, hogy megkérdeznének 
hozzáértő szakembereket, osto-
baságokat hordanak össze. A va-
lódi takarékossági intézkedések-
kel, és lakossági felvilágosítással  
sokkal többet lehetne spórolni, 
mint „méregetéssel”.

Valószínűnek tartom – és egy-
ben remélem is -, hogy ez az írás 
sokakban, laikusokban és szak-
emberekben egyaránt, sokféle 
gondolatot indít majd el. A témá-
ra az energiatakarékosság jegyé-
ben, rendszeresen visszatérünk. 

Lékó Sándor 

*Bevallom, a felcímet a Tár-
sasházi Háztartás című szaklap 
hasonló témájú cikkéből kölcsö-
nöztem

Az illusztrációként mellékelt, infra-tartományban készült fel-
vételen balra egy szigetelt, jobbra egy szigeteletlen ház lát-
ható. Minél világosabb egy szín, annál magasabb hőmérsék-
letet jelez. A hőtérkép jól mutatja, hogy a szigetelt házon is 
kinyitják az ablakokat, mert a rossz beszabályozás miatt erre 
kényszerülnek

Élénk közösségi élet
a bányász hagyományőrzőknél 
 A bányász hagyományőrzők a pandémiát követő-

en ismét tarthattak programokat, amelyeket a tagság 
már nagyon várt. Mint látható, a bányászok nagy hívei 
a horgászkodásnak, a tóparti összejöveteleknek. 
A hagyományőrző kör tagjai 
elsőként a nyirádi halastó-
hoz látogattak a Bányász 
Kulturális Egyesület és az 
Aknamélyítő kör tagjaival, 
Bencsay Antalné szervezé-
sében, tudtuk meg a kul-
turális egyesület elnökétől, 
Oravecz Edittől. Mindan�-
nyian örömmel készültek 
a találkozásra, ugyanis a 
pandémia miatt több prog-
ram is elmaradt. Mindenki 

elmesélte, hogy a legutób-
bi találkozás óta mi történt 
vele, az asztalokra hamar 
felkerült az otthonról ho-
zott finom sütemény, pogá-
csa, és egyéb frissítő italok.
Egyperces néma felállással, 
mécses gyújtásával emlé-
keztek Tóth Árpádra,  a Bá-
nyászati Aknamélyítő Válla-
lat  volt vezérigazgatójára, 
és néhány nemrég elhunyt  
egykori munkatársukra. 

A horgásztónál a helyszín 
Vajai László, volt munka-
társuk 40 fős sátra volt. A 
házigazda gondoskodott a 
borról, sörről, kávéról és 
üdítőről is. A sok élmény 
elmesélése után került sor 
a finom pincepörkölt elfo-
gyasztására, melyet kiváló 
szakácsuk, Szabó Péter ké-
szített.
 A programon megjelent 
Karnics Miklós, Padragkút  
városrész önkormányzati 
megbízottja,  a Bányász Ha-
gyományőrző kör elnöke is.

(ta) 

A Katica óvoda külföldi kapcsolatai
Az óvodásaink drámajáté-

kával, és matematikai játé-
kokkal oktatják az Egyesült 
Államokban élő magyar 
származású gyermekeket. 

Az Amerikai Magyar Isko-
lák Társasága (AMIT) társel-
nöke, a 30 éve kint élő dr. Ke-
rekes Judit egyetemi tanár ke-
reste fel az Ajka Városi Óvoda 
Katica intézményegységét 
augusztus közepén. Nagy 
Szilvia óvodavezető helyettes-
től megtudtuk, a Csodabogár 
Kiválóan Akkreditált Európai 
Tehetségpontra, az ausztriai 
AMAPED Tehetségponton 
keresztül talált rá a tengeren 
túli szervezet. Együttmű-

ködési szerződésünk célja, 
hogy a magyar nyelv taní-
tásához drámajátékokat, és 
matematikai játékokat adnak 
módszerekkel együtt, ame-
lyek segítségével az ajkai te-
hetségműhelyben is történik 
a fejlesztés. Az eredményeik 
híre a határon túlra is eljutott. 
Így kaptak meghívást az ame-
rikai társaságtól tavaly ősszel 
egy konferenciára, amelyet a 
pandémia idején online ren-
deztek meg, így Ajkáról két 
óvodapedagógus, Nagy Szil-
via és Varga Csilla is be tu-
dott kapcsolódni előadóként. 
Videofelvételeket is küldtek 
a dráma-matematikai játé-

kot játszó gyerekekről, amely 
a kintieknek anyanyelvi és 
módszertani szempontból 
is értékes. A társaság ugyan 
az iskolás korúak anyanyelvi 
nevelésére alakult, de egyre 
inkább bevonják az óvodás 
korosztályt. A kicsik ugyanis 
minél fiatalabb korban kezdik 
tanulni a nyelvet és a kultúrát, 
annál fogékonyabbak lesznek 
rá. dr. Kerekes Juditékat már 
meghívták a jövőre esedékes 
következő konferenciára is, 
ahol lehetőség lesz a tapaszta-
latszerzésre és tudásátadásra, 
játékbemutatásra a kinti pe-
dagógusok számára. 

(ta) 
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„Nem vagyok a szavak embere”
Érdekes beszélgetés egy székely íróval

 Az irodalom és a helytörténet iránt érdeklődő ven-
dégeket várták a művelődési központ kiállítótermébe 
szeptember 7-én a székelykeresztúri Szente B. Levente 
„Vízmerítő” című kötetének bemutatójára. A szerzővel 
Szőke Melinda irodavezető, helytörténész beszélgetett.

Szente B. Levente rendkí-
vül sokoldalú, ami önéletraj-
zi bemutatásából is kiderült. 
A székelykeresztúri polgár-

mesteri hivatal köztisztvi-
selője húsz éve, kipróbálta 
magát újságíróként, hely-
történettel is foglalkozik, 
emellett regények és versek 
írásával tölti ki maradék 
idejét. Az idén több elisme-
réssel jutalmazták munkáját. 
A Magyar Kultúra Napján 
megkapta a Magyar Kultúra 
Lovagja címet, Székelyke-
resztúr Önkormányzata pe-
dig a Pro Cultura díjat aján-
dékozta neki.

Az erdélyi testvérváro-
sunkból érkező székely alko-
tó már többször járt Ajkán. 
Csendes, filozofikus alkat, 
szerénysége és alázata figye-
lemreméltó, nehezen is be-
szél magáról. Mint mondta: 
„Nem vagyok a szavak em-
bere” – ami valljuk be, kissé 
furcsán hangzott egy író szá-
jából, így nem csoda, hogy 
halk derültséget váltott ki a 

rendezvény résztvevőiből. 
Szerencsére Szőke Melinda 
segítségére volt a szerteága-
zó gondolatainak, érzéseinek 

terelgetésében és összefogla-
lásában - hiszen mondaniva-
lója akadt bőven.

A jelenlévők előtt nyilván-
valóvá vált, hogy egy nagyon 
mély érzésű emberrel ülnek 
szemben. A halk szavú köl-
tő az életútjával, az erkölcsi 
értékeivel és a tehetségével 
tiszteletet váltott ki a terem-
ben ülőkből, akik szinte ün-
nepélyes, csendes figyelem-
mel hallgatták Leventét.

Kiderült, hogy számára az 
írás nem egy belső kényszer, 
inkább terápia. Gyökereit 
tekintve sem áll messze tőle 
az alkotás, az írás folyamata. 
Rokona volt Bözödi György 
(1913-1989) író, szociográ-
fus, történész.  Könyvek kö-
zött nőtt fel, de nagyon sok 
történetet is meséltek neki 
nagyszülei, ami erős erköl-
csi magatartással ruházta fel. 
Ellenben a földmunkát nem 

erőltették – de ő szégyellte 
volna magát, ezért kiment a 
többiekkel dolgozni. Népraj-
zi szempontból ez hasznos-
nak bizonyult, mert nagyon 
sokat hallott a régi időkről, 
a különféle sorsokról. Általá-
nos iskolás korában próbálta 
először papírra vetni a törté-
neteket.

Részletesen beszélt a kö-
tetei elkészülésének körül-
ményeiről, melyek sorában 
a „Vízmerítő” már a tizen-
egyedik. Ezzel a címadással 
azt próbálta kifejezni, hogy 
ne felejtsünk el emberként 
élni és viszonyulni egymás-
hoz: ha ítélkezés helyett egy 
jó szóval, figyelmességgel és 
törődéssel fordulunk a má-
sik felé, akkor sorsok, életek 
nyílhatnak meg előttünk. 
Elhangzott az is, hogy a kö-
tet egy különleges, egyedi 
világot kínál az olvasóknak, 
harminc esztendőt átfogó 
lírai naplójegyzetek formájá-
ban, melyekben a költő tük-
röt tart a jelen valóságának, 
ezáltal az olvasóknak is. (A 

kötet megvásárolható a mű-
velődési központ informáci-
ós pultjában.) 

Verseit több nyelvre lefordí-
tották: angolul, szerbül, bolgá-
rul, lengyelül, kínaiul és hin-
diül is olvasható. A „Csillagti-
tok” című könyvének borítóját 
Csabai Tibor grafikusművész 
tervezte, illetve a Garabontziás 
Lap egyik számában a grafikák 
szintén a művész keze munká-
ját dicsérik.

Jelenleg egy regényen dol-
gozik, amiről annyit elárult, 
hogy helytörténetből indul 
ki, de több fikció is lesz ben-
ne. Készülőben van termé-
szetszeretettel kapcsolatos 
mesekönyve, melynek Eger-
szegi Éva az illusztrátora és 
hamarosan megjelenik.

A szerzőt több meglepetés 
is érte az irodalmi est során: 
meghatódva hallgatta saját 
verseit a közönsége tolmácso-
lásában, közelgő születésnap-
ja alkalmából pedig ajándék-
csomagot nyújtott át beszél-
gető partnere. 

RÉ 

Szente B. Levente életútja
1972-ben született Szörényváron. Apai ágon Bözödúj-
faluról, anyai ágon Bözödről származik. Az édesapa 
munkájából adódóan a család sokat költözött, 1979-
ben végleg letelepedtek Székelykeresztúron, ahol Le-
vente azóta is él családjával. Középiskoláit Székely-
keresztúron végezte (1990), majd két évet járt a szé-
kelykeresztúri vaskohászati líceumban, ahol 1992-ben 
végzett. 2001–2002-ben a marosvásárhelyi Tanárképző 
Főiskola magyar–néprajz szakának hallgatója. Első 
írásait a Romániai Magyar Szó 1994-ben közli, majd a 
székelyudvarhelyi Fírkászban, a Hargita Népében, az 
Udvarhelyi Híradóban és számos folyóiratban jelennek 
meg cikkei, versei, meséi. 1998-tól szerkesztőbizottsá-
gi tagja, 2000–2002 között főszerkesztője a székelyke-
resztúri Kisváros című közéleti lapnak, társalapítója 
(Bardocz Levente-Albert mellett) a Felolvasó című, ha-
vonta megrendezésre kerülő irodalmi estnek Székely-
keresztúron, valamint az egyik alapítója a székelyke-
resztúri Kányádi Sándor Irodalmi Körnek. 2020-ban lett 
a Garabontziás Lap főszerkesztője.

Az előadás egyik pillanata� (Fotó: Györkös)

Szente B. Levente testvérvárosunk kulturájának meghatározó 
egyénisége� (Fotó: Györkös)

Gyémántlakodalom
van a mi utcánkban...
 Több mint 60 évvel ezelőtt kötött házasságot Czing-

ler Sándor és Czingler Sándorné (Stark Gizella). Augusz-
tus 27-én összegyűlt a közel negyventagú szűk család, 
hogy méltóképpen ünnepeljék meg a pár gyémántlako-
dalmát.

A házasságkötésre 1962. au-
gusztus 18-án, a tatai tanácshá-
za anyakönyvvezetője előtt ke-
rült sor, amire Gizi néni és Sanyi 
bácsi is élénken emlékszik vis�-
sza mind a mai napig. Az akkori 
tanúk sajnos már eltávoztak az 
élők sorából, így őket fiaik kép-
viselték az ünnepen, amit a Civil 
ház termében tartottak. Hosszas 
szervezés után összegyűlhetett a 
család, hogy mindannyian sze-
retettel és nagy örömmel szemé-
lyesen kívánhassanak hosszú 
boldog életet a kerek évfordulót 
ünneplő párnak.

Gizi néni számára az egyik 
legfontosabb érték a családi 
béke. A mai napig őrzi a csalá-
di tűzhely melegét, a gyerekek, 
unokák, dédunokák rajongásig 
szeretik őt és azt a rendet, amit a 

lakásban és az életben egyaránt 
igyekszik tartani.

A hosszú és boldog házasság 
titkát sokan szeretnék meg-
lelni. Minden kapcsolatban 
vannak szebb és kevésbé szebb 
napok.  Fontos erény a türelem, 
az egymás iránti megértés. Sa-
nyi bácsi szerint hagyni kell a 
másikat olyannak, amilyen. A 
legfontosabb, hogy ne akarjuk 
a párunkat a magunk képére 
átformálni, megváltoztatni, hi-
szen amilyennek megismertük, 
olyannak szerettük meg és ez 
maradjon is így!

Az ünnepség részeként a tatai 
anyakönyvi hivatal munkatár-
sa előtt Gizi néni és Sanyi bácsi 
megerősítették a 60 évvel ezelőtt 
tett házassági fogadalmukat.

NéNo 

AJKA RAJTJA
Ideje: 2022. szeptember 16.
(péntek) 15.30 óra

Nevezés: 14.30-tól 

Helye: Ajka, Sportcentrum: Ajka, Sport u. 23.

Résztvevők: Akik a helyszínen megjelennek és a korosztályuk-
nak megfelelő távot teljesítik.

Versenyszámok: 
1. korcsoport:	� 800 m (Sportcentrum és környéke)
	 – �2014-ben vagy később született leányok és fiúk  

2. korcsoport:	� 1200 m (Sportcentrum- Tesco- Sportcentrum)
 	 – �2012-2013-ban született leányok és fiúk 

3. korcsoport:	� 2000 m (Sportcentrumtól az Ipari parkig és 
vissza)

	� – 2010-2011-ben született leányok és fiúk		
          	

4. korcsoport:	� 2400 m (Sportcentrum- Ipari park - Tesco- 
Sportcentrum

	� – 2008-2009-ben született leányok és fiúk
	� – 40 éven felüli nők és férfiak (1981 és 1962 között szü-

letettek) 
	� – 60 éven felüli nők és férfiak (1961-ben és korábban 

születettek)

5. korcsoport:	� 3400 m (Sportcentrum, Ipari park, Tesco – Fő 
u. Ifjúság u. Sport u.-Sportcentrum)

	� – 15 és 40 év közötti leányok és fiúk, nők és férfiak 
(2007 és 1982 közöttiek)

		

Időrend:	14.30 –15.30 óra	 Nevezés
	 15.30 A rendezvény megnyitója, bemelegítés
	 15.40 AJKA RAJTJA I. korcsoport lányok rajtja 
	 15.50 AJKA RAJTJA I. korcsoport fiúk rajtja
	 16.00 AJKA RAJTJA II. korcsoport rajtja
	 16.15 AJKA RAJTJA III. korcsoport rajtja 
	 16.40 AJKA RAJTJA IV. korcsoport rajtja
	 17.00 AJKA RAJTJA V. korcsoport rajtja

Rajt-cél: Sportcentrum, Ajka, Sport u. 14. (Bányász pálya!)
Díjazás: Távonként az első 3 férfi-női befutó díjazásban részesül. 

A szűk család. Jobbra az „ifjú pár”� (Fotó: a szerző)
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Kutya szokott próbálni?

 Gyerekkoromban gyakran visszakaptam, amikor ki-
csúszott a számon: „Jó megpróbálom!”, hogy „A kutya 
szokott próbálni.” Akkor mindig egy üzekedni próbáló 
kutyaúr képe merült fel bennem, aki próbál megkörnyé-
kezni egy kutyahölgyet, ámde célját nem éri el. Nos most 
is felmerült ez az emlék, két hír hallatán.

Az első az volt, hogy általános 
érdektelenség mellett (két nap 
alatt hatszázan vették észre), 
megrendezték Ajkán a III. Szar 
Zene Fesztiválját a városligetben. 
Ezt ezúttal bosszúnak is szánták 
azok részére, akik nem értékel-
ték a választások előtt befekte-
tett temérdek munkájukat, mert 
nem rájuk szavaztak a legutóbbi 

országgyűlési választásokon.  
(Országos átlagban 2,6 százalé-
kot szereztek a kutyások, de Aj-
kán csak 2,1-et.) Megmozdulá-
sukkal sikerült felbosszantaniuk 
a Tó vendéglő tulajdonosát, aki 
próbálta fülsiketítő és -gyötrő 
vállalkozásukról lebeszélni őket, 
majd pedig – üzleti érdekekre 
hivatkozva – megígérte, hogy ha 

a másnapi esküvő alatt is ez lesz, 
saját kezűleg vágja el a kábelei-
ket, ámde – a kutyások őszinte 
sajnálkozására – fenyegetését 
nem váltotta be. Ebből nekem 
az „jön le”, hogy „rohadjon meg 
mindenki, csak mi érezzük jól 
magunkat”.

Napközben belefért a rendez-
vényükbe egy „városfelújító” 
akció is, a helyszínen építettek és 
kifestettek egy padot, amit aztán 
kivittek a „saját” buszmegálló-
jukba a városközpontba.

Mielőtt úgy döntenénk, hogy 
kóbor kutyáknak tekintjük azon-
ban az ifjakat – ezt ők sem iga-
zán szeretnék – jött a folytatás is. 

A következő hír már arról 
tudósított, hogy zebra kellene a 
kórház elé, mert nem biztonsá-
gos az átkelés a parkoló felől az 
intézmény irányába. Ez az elnök 
interpretálásában valahogy így 
hangzik:

„Múlt hétvégén volt egy per-
formanszunk a Kórház utca – Fő 
utca kereszteződésben, ahol hiá-
ba kértük, eddig még nem alakí-
tott ki zebrát az Önkormányzat. 
Erre a hiányra próbáltuk meg 
felhívni a figyelmet a Magyar 
Kétfarkú Kutya Párt Figyelem-
felhívó Kéthét programsorozat 
keretében.”

Levelükben azt javasolja Sán-
dor Balázs helyi passzivista, hogy 
hosszú kerülők helyett a városli-
getbe igyekvő kismamáknak (de 
hiszen sétálni jöttek le! – a szerk.) 
rövidebben és biztonságosan el 
lehessen érni úticéljukat.

„Ezek fényében ismételten 
kérjük Ajka Város Önkormány-
zatát, hogy fessen fel egy kijelölt 
gyalogátkelőhelyet a Kórház utca 
– Fő utca kereszteződésben.”

A zebra amúgy – ezt minden-
ki tudhatja – nem csak festék 
kérdése. Az egy műszaki létesít-
mény tervezéssel, engedélyekkel, 
megfelelő megvilágítással, szó-
val nem olcsó játék.

A kétfarkúak viszont kitartó-
an próbálkoznak, de még nem 
sikerült bevenniük a Városhá-
zát. Talán ha bevetnék a savköpő 
menyétet is…

L. S. 

Egy nap az egészségért
Az eseménynek helyet biz-

tosító Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi Al-
bert Technikum és Kollégium 
diákjai is részt vettek segítő-
ként a szeptember 10-én, első 
alkalommal megrendezett 
Mozgás és Életmód fesztivá-
lon. A rendész hallgatók a 
lézerfegyveres céllövészettel 
ismertették meg az érdeklődő-
ket. A lézerfegyverrel egy táb-
lára kellett célozni, az asztalon 
levő eredményjelző azonnal 
mutatta a találatot. A kisgyer-

mekgondozók a gyermekek-
kel játszottak, amíg szüleik a 
bemutatókon vettek részt. A 
gyerekek színezhettek, babáz-
tak, játszottak. Az aulában az 
egészségmegőrzéshez fontos 
táplálékkiegészítők, vitami-
nok, egyéb készítmények kö-
zül választhattak az érdeklő-
dők, a tornateremben külön-
féle mozgásformákat, mint a 
warm up, zumba, hastánc be-
mutató, latin fitnesz nézhettek 
meg, illetve próbálhattak ki. 

(ta) 

Ramasz Laciék megint jót domborítottak
� (Fotó: Györkös)

A hastáncosok a mozgás örömének élő reklámjai
� (Fotó: Györkös)

Egészségmegőrzésen munkálkodó hölgyek és urak a 
Szent-Györgyi tornatermében� (Fotó: Györkös)

A patkányoknak is van 
fantáziája?

A Fekete-Vörösmartyban és a Bródyban 
tanult az ismert kutató

 Három patkány gyakorolja a túlélést egy New York-i 
pincében Tóth Viktor  (29) kedvenc gyermekkori video-
játékával a Doom II-vel, egy számukra épített virtuális 
térben. Mondhatnánk, az eset tőlünk oly’ távoli, hogy 
nem is érdemes a figyelmünkre. Az esemény hírértékét 
az adja, hogy a kutató ajkai származású, és nem melles-
leg a New York-i Feinstein Intézet nagyreményű munka-
társa. A virtuális valóság kiépítésére hónapokat szen-
telt. A kiválasztott állatkák („akik” egyébként roppant 
intelligensek) az 1994-ben piacra dobott játék egy-egy 
pályáján küzdik végig magukat. 

Az elsőre szinte hihetetlen-
nek tűnő kísérletben a patká-
nyok a képernyőhöz közel egy 
hungarocell-labdát görgettek 
a 3D-nyomtatással készült 
akadályokon, így változtatták 
a helyüket a játékban. Az álla-
tok természetesen jutifalatért 
dolgoztak. Miután sikeresen 
teljesítették az akadályokkal 
tűzdelt pályát, egy csövön át 
kedvenc italukat, cukrozott 
vizet kaptak.

Viktor   tavaly februárban 
kezdett a kísérletbe, és július 
végéig adott magának időt, 
hogy azt befejezze. A célul ki-
tűzött időpontban a kísérleti 
állatok már magabiztosan ha-
ladtak a pályán. Ha hisszük, ha 
nem, a kutatásnak komoly tár-
sadalmi haszna van, ugyanis 
ha sikerül feltérképezni, hogy 
a patkányoknál hogyan mű-
ködnek azok a bonyolult agyi 
képességek, amelyek többek 
között a videójátékhoz is kel-
lenek, akkor sok kísérletben 
helyettesíthetik a majmokat és 
az embereket.

A fiatal kutató szerkesztő-
ségünknek elmondta, hogy 
a Fekete-Vörösmarty iskola 
diákja volt 6 éven át. Osztály-

főnöke előbb Simonné Kósa 
Zsuzsanna volt, majd hete-
dik osztálytól – már a Bródy 
gimnáziumban – őt Mecseki-
né Bors Beáta váltotta. Jelen-
leg mesterséges intelligencia 
mérnökként és kutatóként 
végez munkát különböző 
cégek számára. Most éppen 
egy svéd kutatóközpontnak 
fejleszt gépi tanulásos mód-
szert, aminek segítségével 
tetszőleges formájú nano-ré-
szecskéket tudnak majd elő-
állítani, a lehető legkevesebb 
idő alatt. 

Az ifjú kutató a Budapesti 
Műszaki Egyetemen diplomá-
zott, majd Finnországban ta-
nult  viselkedéstudományt. Ezt 
követően az Amerikai Egye-
sült Államokban vállalt mun-
kát.   A doomos kísérlet ötlete 
2020-ban jutott eszébe, és egy 
szakmai közleményben ele-
mezte, hogyan is működhetne 
az. A cikk megjelenése után 
a San Fransiscó-i Neurolink 
Intézet állásinterjúra hívta, de 
végül nem lett a munkatársuk. 
Így kutathat most immáron 
két éve a New York-i Feinstein 
Intézetben. 

(ta) 

Űrhajós nyitotta meg
a csillagászok

programját 
Farkas Bertalan, az első magyar űrhajós nyitotta meg 
Hajdúböszörményben az ajkai székhelyű Bakonyi Csil-
lagászati Egyesület Tapintható Univerzum elnevezésű 
érzékenyítő programját szeptember 10-én, tudtuk meg 
Ivanics Ferenc elnöktől. 
 Az űrhajós már az előző napon megtekintette a kiállí-
tást, amelyen a Tapintható Univerzum ötletgazdája, Iva-
nics-Rieger Klaudia vezette végig.
Farkas Bertalan dedikálta A csillagok útján című köny-
vét, majd elmondta, hogy szívesen ellátogatna egy előa-
dásra Ajkára. Az egyesület tagjai azon dolgoznak, hogy 
jövőre ez valósuljon meg. 

(ta) 

A sztratoszféra ostromlói egy hús-vér űrhajós társaságá-
ban� (Fotó: BCSE)
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Ég és föld között

Bárkivel a mélybe veti magát
az ajkai tandemugró

 Igazából szerelemből csinálja, mert nálunk nem le-
het megélni belőle. Nyilván nincs ellenére, ha pénzt is 
kap azért, hogy a hobbiját űzhesse. Csanádi Zsolt (41), 
alias Csacsa, 1997 óta űzi ezt a sportot, mármint hogy 
amúgy teljesen jól működő repülő szerkezetekről a 
mélybe veti magát. Persze ahhoz, hogy ezt egynél több-
ször is megtehesse egy kiválóan karbantartott, rend-
szeresen műszaki ellenőrzésen átesett ejtőernyőre is 
szüksége van. Köszönettel tartozunk Tóth Gábor ajkai 
olvasónknak, aki úgy tűnik, egy igen értékes és érdekes 
emberre hívta fel a figyelmünket.

Éppen szálláshelyére tar-
tott, mikor telefonon elértem. 
Hétvégenként az idejét mos-
tanában az őcsényi reptéren 
tölti, hogy szenvedélyének 
hódolhasson. Ugrani Péren, 
az ottani reptéren kezdett, a 
győri ejtőernyősök között, de 
már jó régóta a Veszprémi Ej-
tőernyős Egyesület tagja. Már 
gyerekkorától érdekli ez a do-
log, és a katonaságnál is igye-

kezett olyan helyre „sodród-
ni”, ahol kiképezik erre, de 
akkor nem sikerült neki. Már 
a Balaton parton dolgozva 
egyszer kipróbálta a tandem- 
ugrást. Ott fertőződött meg a 
külsőre igen hátborzongató-
nak tűnő sporttal. 

Szerinte a legveszélyesebb 
dolog az ejtőernyőzésben – és 
ezt elmondja „vendégeinek 
is” –, hogy nagyon könnyű 

rászokni. Nyilván az adrena-
lin – drog. Az RTL Híradójá-
ból, Facebook és Instagram 
oldaláról tudhatjuk, hogy 
bárkivel kiugrik akár 4000 
méter magasból is. Rózsi néni 
például 95 évében jár, nemrég 
az egész ország láthatta, hogy 
Csacsával ugrott egy jó mére-
teset.

Néha beavatási
kényszer hajtja

Beszélgetésünk idején 2715 
ugráson volt túl (erre mond-
ják, hogy gombócból is sok), 
ebből a tandemugrások szá-
ma 550 volt. Megtudtam még 
Zsolttól, hogy a kiugrástól 
számolva kb. 50 másodperc 
a szabadesés, zuhanás. 1500 
méter magasan nyitják az 
ejtőernyőt és az ejtőernyő 
nyitása után kb. 4-6 perc a 
földig. A szabadesés alatt 200 
kilométer/óra zuhanási se-
bességet is elérhetnek.

Csacsa bárkinek ajánlja is, 
hogy próbálja ki a tandemet, 
mert biztosan megváltozik 
tőle a dolgokhoz való hozzá-
állása. Erőszakkal semmifé-
leképpen nem megy a dolog, 
de ha egy kis érdeklődést lát 
valakinél, azt „beavatja” és 
onnantól egészen biztosan 
már csak felfelé vezet az út… 
Már ha a pénztárcája is egyet-
ért ezzel.

Egy tandemugrás ára bő-
ven százezer forint alatt ma-
radhat. Persze, ha a kliens 
kétkamerás külső felvételt is 

szeretne a kalandjáról (erre is 
van lehetőség!) az „drágíjja” 
egy kicsit. De ha csak az él-
mény fontos valakinek, az 60 
körül megáll. Annak is ajánl-
ja a részletek tanulmányozá-
sát (hungaryskydive.hu), akit 
most még (!) nem érdekel az 
égi kaland.

Pandémia az égi
lovagokat is sújtotta

Most Őcsényben (Szekszárd 
mellett) van az ugróbázisa, de 
korábban tizenkét évig Ba-
latonkilitin „ugrált” úgy ti-
zenkét éven át MI 8-asból (ez 
egy szovjet gyártmányú he-
likopter, korábban a magyar 
légierő is használta.) Sajnos az 
ő és társai életét is felborítot-
ta a pandémia, nehezen volt 
elvégezhető a licenszük meg-
tartásához mindenképpen 
szükséges évi ugrásszám. Már 
pedig évente meg kell újítani 
a tandempilóta engedélyt és a 
szükséges műszaki felszerelés 
ellenőriztetése sincs ingyen.  
Zsoltnak van a világon bárhol 
elfogadott nemzetközi licensze 
is, tehát ha gondol egyet, ki-
megy Amerikába, felmutatja 
az igazolványát, bérel egy er-
nyőt és ugrik vele. Na persze 
a valóságban ez kicsit bonyo-
lultabb.

Az ajkai szál

Csanádi Zsolt Szegeden 
született, és – ahogyan „ez 
lenni szokott” – a kilencvenes 

évek elején ismerkedett meg 
egy ajkai lánnyal, miközben 
a Balaton parton dolgozott. A 
lány már azóta „nincsen”, de 
úgy tűnik, végleg beugrott vá-
rosunkba. Most már ide kötik 
a munkája és barátai is. Húsz 
éve ugyanannál a cégnél dol-
gozik, jelenleg autók irányí-

tásával megbízott logisztikai 
vezető.

Befejezésül, bizonyítani 
próbálva „jófejségemet” kéz és 
lábtörést kívánok Zsoltnak, de 
ő kéri, hogy inkább „kék eget” 
kívánjak.

Hát akkor: Kék eget min-
denkinek!� Lékó Sándor 

Ez az élmény mindent felülír� (Fotó: Cs. zs. facebook)

Ugrás után kisimultan� (Fotó:Groszwald Attila – 2018)

Zsolt a kamerát is biztos kézzel fogja (a kép még Kilitiben 
készült). A képen jobbra Szöllősi Sándor tandemugró
� (Fotó: Groszwald Attila – 2018)

Felejthetetlen élmények
Szeptember második hét-

végéjén került megrende-
zésre Budapesten egy kü-
lönleges kórustalálkozó, a 
FEY (ForEverYoung azaz 
örökifjú) - Fesztivál, mely 
elsősorban az ötven feletti-
eket célozta meg. A négyna-
pos rendezvény keretén be-
lül partnerkoncertek, kórus 
műhelyek működtek, volt 
lehetőség miséken, istentisz-
teleteken énekelni, és a fővá-
ros nevezetességeivel ismer-
kedni. Az esti záróesemény 
egy hangversennyel egybe-
kötve a Vigadó dísztermé-
ben zajlott. A hely szellemé-
hez méltón csodás és egyben 
különleges zenei élményben 
volt része a hallgatóságnak. 

Kórusunk a partnerkon-
cert keretében délután lépett 
fel az Eötvös Gimnázium 
dísztermében a házigazda 
Jubileumi Eötvös Kórussal és 
a Gumpoldskircheni Mach 4 
Férfikarral. A kórusok széles 
repertoárral jelentkeztek, és 
a hálás közönség nem sajnál-
ta a vastapsot. Az énekesek 
komolyan vették a feladatot, 
ugyanakkor könnyedség ha-
totta át az összes produkciót, 
hisz ez alapvetően egy bará-
ti találkozó volt. Nem ma-

radhatott el a közös éneklés 
sem, amibe a közönség is be-
kapcsolódott. A zenei ismer-
kedést az asztal melletti kö-
tetlen beszélgetés koronázta 
meg. A kórustagok a viszont-
látás reményében váltak el. 

Ha „csak” ennyi élmén�-
nyel tértünk volna haza, az 
is nagyszerű lett volna. Sze-
rencsénkre volt időnk Bu-
dapest szépségében is gyö-
nyörködni, mely keretként 
fogta egybe a programot: 

első utunk a Gellérthegyre 
vezetett, ahol csodálatos pa-
norámában volt részünk, az 
esti hangverseny után pedig 
a Margitszigetre mentünk, 
megnéztük a zenélő szökő-
kutat. Közben természetesen 
a kivilágított várnegyed fé-
nyeit élveztük. 

Ez a nap a szürke hétköz-
napok után egy életre szóló 
élménnyel ajándékozott meg 
bennünket. 

Jubilate Nőikar 

POSTALÁDÁNKBÓL

A Jubilate Női Kar fellépése a FEY-on

Ami otthon van, az már 
nem drágulhat

Tudósítónk megfigyelése szerint többen 
járnak a piacra, mint tavaly ebben az idő-
szakban, és érzékenyebbek az árakra a ve-
vők. Sorban állás előtt a többség körülnéz, 
hol olcsóbb az áru. Szeptember 10-én ismét 
kilátogattunk a standokhoz.

A fizetés már megérkezett, a nyugdíj még 
nem mindenkinél, talán ez is volt az oka, hogy 
inkább középkorú háziasszonyokkal találkoz-
hattunk. A megkérdezett árusok szerint érez-
hető némi felvásárlási láz, hiszen ami otthon 
van, annak már nem mehet fel az ára.

Ajka piaci árai
2022. szeptember 10.

tojás (db)............................................ 65,-
burgonya................................. 280–375,-
cékla..................................................450,-
fehérretek.........................500,-/csomó
főzőtök..............................................450,-
gyökér..............................................1500,-
hagyma új zöld................400,-/csomó
hagyma vörös................................ 400,-
káposzta fejes.................................450,-
karfiol................................................699,-
kelkáposzta.....................................650,-
paprika alma (édes/erős)...........599,-
paprika - cseresznye.....................990,-

paradicsom......................................650,-

lecsó paradicsom..........................399,-

padlizsán......................................... 800,-

sárgarépa......................................... 299,-

sütőtök..............................................550,-

uborka kovászolni.........................650,-

zeller...........................................350,-/db

zöldbab...........................................1300,-

alma..........................................280–350,-

körte................................................1200,-

őszibarack.............................. 400–900,-

szőlő............................................ 690–1300,-
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Október 1-ig, hétköznapokon 9.00-től 17.00 óráig, 
szombaton 9.00-től 15.00 óráig tekinthető meg az Ajkai 
Grafikai Műhely 40 éves jubileumi kiállítása a művelődé-
si központ kiállítótermében.

Szeptember 17-én 9.00 órától a Padragkúti falunap 
programjai a Padragkúti Művelődési Házban.

Szeptember 17-én 17.00 órakor Jótékonysági koncert az 
Agórán Jazz a toronyért címmel a Győri Friends Big Band 
felajánlásával a tósokberéndi Szent István király katoli-
kus templom javára.

Szeptember 20-án 16.00 órától a Képzőművészeti tan-
folyam (portré, csendélet, tájkép, linóleummetszet, mo-
notípia) első foglalkozása a művelődési központ József 
A. úti épületében.

Szeptember 22-23-24-án, naponta 9.00-től 17.00 óráig 
könyvvásár a művelődési központ kiállítótermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. szeptember 15. – szeptember 21.
King – Egy kis oroszlán nagy kalandja 2D – francia csa-
ládi vígjáték, 105 perc (12) - vetítési időpontok: minden 
nap 16:00.

DC Szuperállatok ligája 2D – amerikai animációs ka-
landfilm, 100 perc (12) - vetítési időpontok: szombat és 
vasárnap 14:00.

Nyugati nyaralás 2D – magyar krimi, vígjáték, 105 perc 
(12) - vetítési időpontok: minden nap 20:15, valamint pén-
tek, vasárnap, kedd 18:00.

Szia, Életem! 2D – magyar vígjáték, 105 perc (16) - vetítési 
időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 18:00.

Művészeti tanfolyam indul
Szeretettel várjuk az érdeklődőket újonnan induló mű-
vészeti tanfolyamainkra a művelődési központ József 
A. úti épületébe!
A rajzolás, festés foglalkozások szeptember 20-tól kez-
dődnek, keddenként 16.00-től 18.00 óráig. A 9x2 órásra 
tervezett tanfolyam során többféle technikával ismer-
kedünk meg.  
A hagyományos portrérajzolás, tájkép és csendélet 
festésen kívül a monotípia és a linóleummetszet ké-
szítés is szerepel a palettán.
Az egyes órák egymásra épülnek ezért érdemes folya-
matosan részt venni azokon.  
A foglalkozásokat elsősorban felnőtteknek ajánljuk, de 
középiskolás kortól bárki részt vehet rajtuk, aki kedvet 
érez egy kis alkotáshoz.

Újra „őröl” a Malom
A Beregszászról érkező Kárpátaljai Megyei Magyar 
Drámai Színház előadásával nyitja idei évadát a Ma-
lom Film/Színház Magyarpolányban. Petőfi Sándor: 
A helység kalapácsa című verses komédiáját adják 
elő. A színpadkép, a látványkép és a rendezés ifj. Vid-
nyánszky Attila, Kossuth- és Jászai díjas művész szel-
lemi terméke. 
A hónap utolsó napján Vargabetűk – Nagy idők nagy 
tanúi címmel tér vissza talk showjával a magyarpo-
lányi színpadra Varga Róbert, aki eddig a Soproni 
Petőfi Színháznál dolgozott. Első vendége – játékos 
ötlettel – Varga Miklós, a magyar rock legenda lesz. 
A későbbiekben ugyanitt megjelennek majd „VaRó” 
vendégeként Bánsági Ildikó, Eperjes Károly, Hirtling 
István, Hűvösvölgyi Ildikó, Kubik Anna, Mikó István, 
Szarka Gyula és Szörényi levente, Zséda és további, 
egyelőre „meglepetésvendégek”, a magyar színház és 
filmművészet, valamint a hazai pop- és rockélet ne-
ves művészei, akikkel Varga Róbert jelenleg folytatja 
az időpontok egyeztetését.

Meghívó

A Bányász Kulturális Egyesület, tisztelettel meghívja
Önt és Kedves családját, 

a 2022. szeptember 25-én (vasárnap) 16.30 órakor
kezdődő  MAGYAR DAL napja alkalmából rendezett

műsorára.

Helye:  Művelődési Ház
8451 Ajka-Padragkút, Iparos utca 5.

Ünnepi  megemlékezés
Karnics Miklós -  Városrészi Önkormányzati megbízott

a Bányász Hagyományőrző Kör elnöke

Közreműködik  a Tapolcai Musical Színpad 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Szervezők és szereplők

Biztonságpolitikai
szakértő-rendőr előadása

Az Ultrahang nevű független Youtube-csatorna közönségtalál-
kozóján Király Tamás műsorvezető, a közismerten bevándorlás el-
lenes Georg Spöttle, biztonságpolitikai szakértővel beszélgetett az 
Ajkai Kosárlabdacsarnokban szeptember 9-én. Az ajkai találkozó 
őszi turnésorozatuk első állomása volt. 

A beszélgetésben alapvetően külpolitikai kérdésekről esett szó, 
melynek középpontjában az orosz-ukrán háború állt. A hosszúra 
nyúlt találkozó végén a jelenlévők feltehették kérdéseiket az előadó-
nak. Legközelebb, október elején Nógrádi György biztonságpoliti-
kai szakértő lesz a csatorna vendége. 

ASz 

Georg Spöttle január óta gyakori vendége a Hír TV, az MTV1, 
az RTL Klub és ATV külpolitikai elemző műsorainak
� (Fotó: Györkös)

Képzőművészek,
ha összefognak

40 évesek lettek az ajkai grafikusok
 Az Ajkai Grafikai Műhely megalakulásának 40. év-

fordulója alkalmából rendezett kiállítás megnyitójára 
szeptember 9-én került sor a városi művelődési köz-
pontban. A különleges alkalomból megrendezett prog-
ramra nagy volt az érdeklődés. A tárlatot Szőke Melinda 
irodavezető nyitotta meg.

Az alulról szerveződő kö-
zösségek általában hatéko-
nyak és nagy jövő előtt áll-
nak. Az Ajkai Grafikai Mű-
hely alkotói közösségében 
sem történt ez másként: a 17 
képzőművész által 1982-ben 
alapított és 1999-től egyesü-
leti keretek között működő 
csoport összefogja városunk 
képzőművészeit és a térség-
ből elszármazott, gyökereik-
kel ide kötődő művészeket, 
rajzstúdiók tagjait. Céljuk 
az értékközvetítés, a vizuális 
kultúra népszerűsítése, emel-
lett a hagyományos sokszoro-
sító grafikai technikák életben 
tartása és kiállítások szervezé-
se. Az elmúlt évtizedek alko-
tói munkásságának állítanak 
emléket a tárlat képeivel és az 
ünnepi alkalomra összeállí-
tott katalóguskönyvvel.

A kiállításon változatos tech-
nikájú, eltérő témájú képek 
szimbolizálják alkotóinak sok-
színűségét. Egyedi nyelven te-
szik láthatóvá azokat a gondo-
latokat, érzéseket, melyek egyé-
ni látásmódokról mesélnek.

A Műhely tagjai a mögöt-
tük hagyott negyven év alatt 
számos külföldi, országos, 
megyei és helyi kiállításon 
mutatkoztak be. Felhívják fi-
gyelmünket az emberi érté-
kekre, a látásmódok különbö-
zőségére, az alkotás szabadsá-
gára, egymás tiszteletére, az 
összetartozás erejében lévő 
lehetőségre.

Csabai Tibor művészeti ve-
zető ezúttal meghatódva állt 

a mikrofon mögött, ahogy 
visszaemlékezett az elmúlt 
évtizedekre. Mint mondta, a 
kerek évfordulóra többször is 
igyekeztek felhívni a figyel-
met. Április 23-án a Kortárs 
a Művészetekben Magyarpo-
lány EKF 2023 projekt kere-
tében egy sajtótájékoztatón 
mutatták be a kerek évfordu-
lóra kiadott katalógusukat. 
Júniusban az Agora téren a 
kiadvány lapjaiból szabadtéri 
installáció készült, melyeken 
a grafikusművészek mun-
kái láthatók. Az alkotásokat 
azzal a céllal vitték ki a kör-
nyezetbe, hogy a hétköznapi 
emberhez közelebb hozzák 
az alkotás vágyát, örömét.  A 

negyven év megünnepléséhez 
tartozik a kiállítás is. 

Az ajkai eseményen megje-
lent Grőber József, Magyarpo-
lány polgármestere, aki 2003 
óta ad otthont a településen 
az Ajkai Grafikai Műhelynek. 
Nyolc évvel ezelőtt, amikor 
megalapították a Magyarpo-
lányi Nemzetközi Művészte-
lepet, a Műhely otthonra lelt 
és a szobrásztelepekkel együtt 
nyugodt körülmények között 
tud alkotni. Október 8-án a 
kortárs projekt zárórendez-
vényén, a nyári művésztele-
peken és a különböző akció 
festészeteken, fémszobrásza-
tokon létrehozott műalkotá-
sokat egy utcatárlat keretében 
szeretnék bemutatni. Magyar-
polányban ekkor ünneplik a 
Tök Napját – ehhez a rendez-
vényhez kapcsolódnak majd.

A művészeti vezető vé-
gül szomorúan emlékezett 
meg azokról a tagokról, akik 

már nem ünnepelhetnek ve-
lük együtt: Kováts Gáborról 
(1949-1998), Bagarus Zoltán-
ról (1947-1999) és Laluk 
Györgyről (1954-2020). 

A rendezvényen versek 
szavalásával közreműködött 
Bábics Valéria, a művelődési 
központ vezetője, valamint 
a Kocsár Miklós Zeneiskola 
és Alapfokú Művészeti Isko-
la növendéke, Németh Ákos 
trombitán, akit zongorán kí-
sért Kovácsné Pogány Kinga 
tanárnő.

Szeptember 17-én, szom-
baton tárlatvezetés keretében 
mutatja be Csabai Tibor az 
alkotókat, a grafikai techniká-
kat, melyre minden érdeklődőt 
szeretettel várnak. A kiállítás 
megtekinthető október 1-ig, 
hétköznapokon 9.00-től 17.00 
óráig, szombaton 9.00-től 
15.00 óráig a művelődési köz-
pont kiállítótermében.

RÉ 

Csabai Tibornak, a Műhely vezetőjének, Utassy István a város művelődési bizottságának ko-
rábbi elnöke gratulál� (Fotó: Györkös)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Gólnélküli döntetlen
a Haladás Ajka meccsen

A négy mérkőzés óta nye-
retlen, Szombathelyi Haladás 
az FC Ajka labdarúgó csapatát 
fogadta a Merkantil Bankliga 
nyolcadik fordulójában va-
sárnap délután. A Vas megyei 
együttes a 13., míg az ajkaiak 
a 9. helyről vághattak neki a 
találkozónak. A hazai kispa-
don a héten távozó Németh 
Szabolcs vezetőedző helyett 
a klub szakmai vezetője Mé-
szöly Géza foglalt helyet. 

Szombathely, Haladás 
Sportkomplexum, 1423 néző.  
Vezetette: Radványi Ádám 
(Szabó Dániel, Vörös Dávid). 

Szombathelyi Haladás: Ver-
pecz – Simut, Csató, Németh 
M., Bosnjak – Tóth M. (Hur-
sán, 77.), Derekas (Borvető, 
82.) – Horváth R., Rácz, Cser-
nik (Lencse, 62.) – Molnár 
R. Megbízott edző: Mészöly 
Géza

FC Ajka: Horváth D. – Gör-
gényi, Jagodics B., Csimadia, 
Présinger (Szűcs, 84.) – Tóth 
G., Kenderes(Tajthy, 62.), Ko-
vács N., Sejben (Dragóner, 

72.) – Doncsecz, Gaál. Vezető-
edző: Kis Károly.

Az összecsapás első percei-
ben óvatos tapogatózás jelle-
mezte a felek játékát. Az első 
valamire való helyzetre 14 
percet kellett várni, ekkor az 
ajkaiak Szombathelyen ne-
velkedett játékosa Doncsecz 
Levente vette célba Verpecz 
István kapuját, de a rutinos 
hálóőrnek nem okozott nagy 
gondot a lövés. A 20. percben 
a hazaiak járatták jól a já-
tékszert majd Molnár került 
helyzetbe a kaputól 10 méter-
re, de lövését az ajkai csapat-
kapitány blokkolni tudta. Öt 
perccel később ismét a vasiak 
veszélyeztettek, Derekas 12 
méterről nem sokkal gurított 
Horváth kapuja mellé. A kö-
vetkező percekben sorra dol-
gozta ki helyzeteit a Haladás. 
A 28. percben Bosnjak, a 30. 
minutumban pedig Horváth 
Rajmund járt közel a vezető 
találathoz. A hazaiak csapat-
kapitánya a 35. percben tíz 
méterről a kapu fölé emelte a 

labdát. A játékrész utolsó per-
ceiben egy-egy nagyobb hely-
zet adódott a csapatok előtt. 
Szombathelyi részről Molnár 
veszélyeztetett, ajkai részről 
pedig Csizmadia, azonban a 
hálók érintetlenek maradtak. 
Az első félidőben Kis Károly 
játékosai próbáltak többet tá-
madni, ugyanakkor a hazaiak 
voltak veszélyesebbek a kapu 
előterében.

A második játékrészben 
erőteljesebben indított a 
„Hali”. Molnár, Rácz és De-
rekas vette célba rövid időn 
belül Horváth Dániel kapuját, 
azonban hol egy bevetődő aj-
kai, hol egy elmért lövés men-
tette meg a vendégeket. A 71. 
percben Derekas 26 méterről 
szánta el magát lövésre, de 
nagy gondot nem okozott vele 
a vendég portásnak. A hajrá-
ban a Haladás rendezett tűzi-
játékot az ajkai kapunál. Simut 
lövését Jagodics hatástalaní-
totta, majd Horváth Rajmund 
léc alá tartó labdáját Horváth 
Dániel tolta a kapu fölé. A 92 

percig tartó mérkőzés utol-
só percében Csizmadia még 
elügyetlenkedett az ötösön 
belül egy gólhelyzetet, de ez a 
0:0-ás eredményen már nem 
változtatott. 

Mészöly Géza: - Az első fé-
lidőben 3-4 olyan lehetősé-
günk volt, amivel komolyan 
tudtunk veszélyeztetni, de 
nem volt szerencsénk. A má-
sodik játékrészben is küzdöt-
tünk, éreztem a játékosaimon, 
hogy ma mindent meg akar-
tak tenni a győzelemért. A vé-
gén az ellenfelet betoltuk a ka-
pujuk elé, de egy számunkra 
kedvezőtlen döntetlennel ért 
véget a találkozó. 

Kis Károly: - Úgy érzem, 
hogy változatos mérkőzés volt. 
Mindkét csapat felvállalta azt, 
hogy győzelemre játsszon. Az 
első játékrészben több lehe-
tősége volt a hazai csapatnak, 
azonban az utolsó percekben 
nekünk is voltak veszélyes 
helyzeteink. Szombathelyen 
az egy pont is értékes. 

BD 

Egresi Máté sikeres lépései
2022 nyarán 

 Ajka az ország egyik legdinamikusabban fejlődő 
„sportvárosa” számos újonnan bevezetett sportággal, 
ugyanakkor megőrizte a tradicionális sportágakat is, 
köztük a sakkot, amely az utóbbi években szinte szár-
nyal városunkban.

Az idősebb, tapasztalt sak-
kozók mellett szárnyaikat bon-
togatják a fiatalok. Ketten kö-
zülük már magasabb osztályba 
léptek. Gaál Zsókáról már több-
ször is írtunk. Most pedig Eg-
resi Máté 22 éves FIDE-mester 
legfrissebb eredményeiről szá-
molunk be.

Egresi Máté a nyáron nem 
sokat pihent, hiszen a júliusi 
ajkai Magyar Nyílt Rapid Sakk-
bajnokságot követően augusz-
tus 18-21. között megrendezett 

XXXIII. (33.) id. Bacsur Imre 
emlékversenyen is asztalhoz 
ült Orosházán. A versenyen két 
csoportba sorolták az induló-
kat, attól függően, hogy milyen 
játékerővel rendelkeztek. Az 
erősebb „A” csoportban az 1800 
Élő-pontszám felettiek között 
indult az ajkaiak fiatalja. A 18 
indulóból 6 győzelemmel és egy 
döntetlennel megnyerte a ver-
senyt, fél ponttal megelőzve az 
USA versenyzőjét Wu Dereket.

Máté szeptember 3-4. között 

Tapolcán indult a XLIX. (49.) 
Balaton Kupán, Nemzetközi 
Egyéni Rapid Sakkversenyen, 
amely egyben Ács János em-
lékverseny is volt. A rangos 
eseményen 45 résztvevő között 
végzett Máté az első helyen 9/8 
ponttal (7 győzelem, 2 döntet-
len). Teljesítménye értékét nö-
veli, hogy a horvát nemzetközi 
mestert Srbis Juricat is megelőz-
te.

Ugyanezen a viadalon ren-
deztek egy villámversenyt is, 
amelyen 6 győzelemmel és 3 
döntetlennel a második helye-
zést szerezte meg. Egy ponttal 
maradt el a győztes Margl Ro-
land FIDE-mester eredményé-
től.

Egresi Máté három versenyen 
nyújtott teljesítményét növeli, 
hogy számos címviselő indult 
ezeken a viadalokon és sikerült 
őket megelőznie. Az összesítés-
ből láthatjuk, hogy 25 meccs- 
ből 19-et megnyert és egyet 
sem vesztett el. Ezek nagyszerű 
eredmények.

Akik évek óta figyelemmel 
kísérik Máté teljesítményét, 
azok látják, hogy játéka stabil, 
megbízható és biztosan halad 
célja, a nemzetközi-mesteri cím 
megszerzése felé. Mellette a civil 
életre is tudatosan készül. Ka-
maszkori terve, hogy matemati-
ka-fizika szakos tanári diplomát 
szerezzen az ELTE-n, hamaro-
san teljesül, hiszen idén kezdte 
az ötödik évét az egyetemen. 
Teherbírására jellemző, hogy a 
tanulás mellett szakkörök kere-
tében és egyénileg is foglalkozik 
a sakk tanításával Budapesten. 
Igyekszik helytállni edzőként és 
napi több órás gyakorlással já-
tékosként is. Teljesítményét nö-
veli, hogy 18 éves kora óta edző 
nélkül, saját maga igyekszik a 
tudását gyarapítani. Versenyző-
ként az ajkai csapatokat erősíti 
szinte minden szinten: a megyei 
első osztályban az Ajka Városi 
Amatőr-Schnur Sakkegyletben 
és a Szuperligában a Sentimento 
Ajka BSK csapatában.

Tervei között a tanítás, a sakk 
tanítása és a sakk, mint ver-
senysport szerepel megfelelő 
arányok megteremtése mellett. 
Remélhetőleg sikerül az elkép-
zeléseit a saját maga és az utána 
következő generáció eredmé-
nyességére fordítani.

Cs.B.É. 

Egresi Máté Orosházán az id. Bacsur Imre emlékversenyen

Kétszer is vezetett
a Kristály, de vereséget szenvedett

Zircen lépett pályára a Veszprém megyei labdarúgó baj-
nokság I. osztályának 4. fordulójában az Ajka Kristály SE. 
A találkozó 8. percében Szabó Kornél révén magához vet-
te a vezetést az ajkai csapat, azonban az első játékrész 
hajrájában a Zirc játékosa, Óvári Gyula egyenlítette ki a 
párharcot, 1-1. A második játékrész első percében újra a 
vendégeknél volt az előny, miután Gergócs Mátyás juttat-
ta a hálóba a játékszert, 2-1. A mérkőzés végéhez köze-
ledve egyre jobban érvényesült a hazaiak akarata. A 66. 
percben Kopházi Norbert előbb egyenlített, majd a 81. 
percben Wittmann Richárd találatával magához ragadta 
a vezetést a Zirc. Az i-re a pontot Mári Milán tette fel a 85. 
minutumban. FC Zirc – Ajka Kristály SE 4-2.

BD 

A hazaiak kapus teljesítménye,
döntőnek bizonyult

Békés megyébe látogatott a KK Ajka a felnőtt férfi kézi-
labda NB I/B 2. fordulójában. Hosszú utazást követően 
érkezett meg Békésre az ajkai csapat, de ennek ellenére 
jól kezdte a mérkőzést Tréki Tamás alakulata. Remek vé-
dekezés után Bonyhádi góljainak is köszönhetően kilenc 
perc után 3-7 szerepelt a táblán. A békésiek nehezen ta-
láltak rést az ajkai falon, a huszadik percre tudták csak 
kiegyenlíteni az eredméyt, (11-11) majd a félidő lefújá-
sa előtti hajrában sikerült két gólos előnyt szerezniük. 
A pihenőt követően fej-fej mellett haladtak a csapatok, 
egyik fél sem tudott meglépni a másiktól (18-17;20-21). 
A békésiek kapusa nagyszerű napot fogott ki, kitűnő 
védéseinek köszönhetően az utolsó tíz percben sike-
rült a vendéglátóknak meglépniük (28-24). Az ajkai fiúk 
mindent elkövettek, hogy faragjanak hátrányukból, de 
a rutinos hazaiak megőrizték előnyüket. Az ötven per-
cig kiélezett mérkőzésen a hazaiak kiváló kapusteljesít-
ményüknek köszönhetően szerezték meg a két bajnoki 
pontot. Békési FKC - KK Ajka 31-26 (15-13)
További eredmények:
Ifjúságiak, fiúk: Cunder Kézisuli – KK Ajka 41-35 (20-16)
Serdülő, fiúk: Éles Kise – KK Ajka 37-24 (17-10)

Forrás: KK Ajka 

Kispályás emléktornával emlékeztek meg
Sallai Szabolcsról

Már negyedik éve emlékeznek meg egykori társukról, 
Sallai Szabolcsról (Sasról) barátai, cimborái. Az ajkai 
sportcentrumban rendezett emléktornán négy csapat 
mérte össze tudását. Galler Roland megnyitó beszédé-
ben köszöntötte Szabolcs családját és az összegyűlte-
ket, majd pár soros levelében méltatta az egykori kiváló 
barátot.
Szabi kisfia, Zalán indította útjára a labdát valamennyi 
mérkőzésen, hogy aztán a régi társak összemérjék ere-
jüket. A kiváló hangulatú, izgalmas tornát nagy csatába 
végül a Predators csapata nyerte. A gyönyörű üvegser-
leget Sallai Zalán adta át a győztes csapatnak. Az idei 
torna során is a csapatok tagjai és a szurkolók nemes 
ajándékkal kedveskedtek Zalánnak, amiért hála és kö-
szönet jár mindenkinek. 

G. R. 

POSTALÁDÁNKBÓL

A focipályán emlékeztek elhunyt sporttársukra
� (Fotó: Györkös)
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Ültessünk fekete szedret!
 Az őszi bogyósgyümölcsök közül igen kedvelt cse-

mege a feketeszeder, savanykás íze és a jótékony egész-
ségügyi hatása miatt szeretjük. Sokan a tüske nélküli 
változatát részesítik előnyben, mert gondozni és beta-
karítani a termést egyszerűbb, mint a tüskés változatá-
nál. Ennek a hajtásai nem tövisesek, gyümölcse nagyobb 
és íze és zamata igen sajátos. Friss fogyasztásra, vala-
mint lekvár, édesmust és desszertbor készítésére egy-
aránt alkalmas. Csupán egy dologra kell nagyon odafi-
gyelni. A szedésre. Mivel nem utóérő gyümölcs, így csak 
a teljesen érett, fekete fényes és könnyen leválasztható 
szeder szemet szedjük le.

 A tüske nélküli vagy más né-
ven tüskétlen szeder Hollandiá-
ból került hazánkba. Származá-
sa miatt a hűvösebb, csapadéko-
sabb területeken érzi jól magát. 
A szabadgyökerű növények 
ősszel és tavasszal telepíthetők, 
ilyenkor tudjuk a növényeket is 
faiskolákban és a kertészeti bol-
tokban beszerezni. A szeder ül-
tetése előtt érdemes a palántá-
kat néhány órára egy vödör víz-
be tenni. A bokroknak szánt te-
rületet ki kell gyomlálni, fel kell 
ásni és gereblyével fellazítani. A 
szedernek kiásott gödröknek 
legalább 150 cm-es távolságra 
kell lenniük egymástól, a sorok 
között pedig legalább 250 cm-
es távolságot kell tartani, hogy 
a bokrok szabadon nőhessenek. 
Ügyelni kell arra is, hogy a nö-
vények 2-3 cm-rel mélyebben 
legyen elültetve mint ahogyan a 
faiskolába nőttek. Ültetés után 
jól döngöljük le a talajt a növény 
körül és alaposan öntözzük 
meg. Célszerű körbe mulcsoz-
ni a kis növényünket, hogy az 
optimális nedvességtartalmat 
fenntartsuk és meggátoljuk a 
gyomosodást.

Ne feledjük, hogy a szeder 
a szőlőhöz hasonlóan erős 
támrendszert igényel, amely 
alkalmas a nagy tömeg meg-
tartására. Ezért jobb, ha ezt 
rögtön ültetés után elkészítjük 
számára.

A szeder esetében nagyon 
fontos kezelés a rendszeres 
metszés. A hajtások az első év-
ben nem virágoznak. Az öreg, 

és sérült hajtásokat, valamint 
a letermett vesszőket mindig 
tőből vágjuk ki. Egy növényen 
4-6 erős hajtást hagyjunk, a bő 
termés érdekében. Törekedjünk 
arra is, hogy ezek erős és egész-
séges sarjak legyenek. 

A szeder vesszői csak két évig 
élnek. Letermés után elhalnak, 
ezért is kell ezeket kivágni. He-
lyettük a tőből újabb hajtások 
nőnek majd. A szedertőből vi-
szonylag könnyű házilag is sar-
jakat előállítani. 

Bálint György így írt a szaporí-
tásáról: bevált és egyszerű mód 
a fejbujtás, ami a következőkép-
pen történik: nagyobb cserepet 
vagy reklámtáskát megtöltünk 
jó minőségű, tápdús, laza kerti 
földdel, és ebbe a szeder hosszú 
indáinak a csúcsát fejjel lefelé 
beleültetjük. Az így elkészített 
szaporító edényt besüllyeszt-
jük a földbe. A fejbujtás legjobb 

időszaka ősz elején van, amikor 
már nincs nagyon meleg. A 
hajtáscsúcs egy-két hét múlva 
elhalványul, és belőle járulékos 
gyökerek képződnek, amelyek 
kellő nedvesség, azaz öntözés 
következtében gyorsan meg-
erősödnek. Tavasszal a dugvá-
nyokat elválasztjuk az anyatő-
től, és még mindig cserépben 
vagy tasakban a nyár folyamán 
tovább neveljük. Ősszel vagy a 
következő tavasszal a már meg-
erősödött növények állandó he-
lyükre kiültethetők.

A szeder bogyói folyamato-
san érnek augusztus közepétől 
szeptember végéig. A kifejlett 
bogyók kezdetben zöldek, majd 
megpirosodnak, végül feketék 
lesznek. 

Szomjat oltó, arcot, kezet ma-
szatoló, csemegézést kívánok 
mindenkinek!

F. P. T. 

Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

szeptember
15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
16-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
18-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
21-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
22-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
23-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
24-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Kosz-
tik Mario és Somody Zsófia 
2022. 08. 22-én született 
kislányát Larissát, Paksa 
Milán István és Gombos 
Nikoletta 2022. 08. 27-én 
született kislányát Jankát.
 
Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: 
Kápli Gábor és Mihalo-
vics Ágnes 2022. 09. 09-én, 
Buda Dávid és Jónás Kinga 
2022. 09. 09-én, Keller Ro-
land és Nemes Anett 2022. 
09. 10-én.
 
Véradás lesz Ajkán
szeptember 18-án. Délelőtt 
11.00-14.00-ig az Eco-Fami-
lyben, 15.00-18.00 h-ig pe-
dig a városi művelődési 
központban.

Szakaszos
áramszünet lesz Ajkán
szeptember 22-én 8 és 16 
óra között a Korányi Fri-
gyes, a Szilvágyi Károly, és 
a Táncsics Mihály utcában, 
valamint a Szőlőhegyen.

Zavartalan az ajkai
Jégcsarnok 
üzemeltetése, mivel a vil-
lamos energiára szóló 
szerződésük 2023 végéig 
szól – tudtuk meg Balogh 
Márton létesítményveze-
tőtől.

Azt e-heti Szemtől
szembe vendége
Az Ajka TV és az Ajkai Szó 
műsorában Tóth Gergely, a 
városháza stratégiai refe-
rense, aki a város projekt-
jeit tartja kézben és ezen 
a héten (is) az Európai Mo-
bilitási Hét programjainak 
lelkes szervezője. A városi 
kerékpárutak bővítésének 
legfőbb harcosa. Klímavé-
dő városépítő- és szerve-
ző. A többit megtudhatják 
a vele készített interjúból.

Megverték a Fideszt
a függetlenek
Borszörcsökön.
A helyi képviselő testület 
feloszlatása miatt meg-
tartott időközi választá-
son tisztán függetlenek-
ből álló, öt tagú közgyűlés 
kezdheti újra a munkát. A 

polgármesternek induló 
Modori László (független) 
91 szavazatot kapott, el-
lenfele Farnadi Annamária 
(Fidesz-KDNP) 81-et. 

Reklamáció
lapterjesztéssel
kapcsolatban
West Post Kft. Tel: +36 
70 431 8787
Amennyiben nem kapja 
meg az Ajkai Szó példánya-
it, kérem, hívja ezt a tele-
fonszámot a kiesett szám 
pótlása érdekében!

Fitnesz hétvége
Óriási dzsembori ígérkezik 
a hét végén, szeptember 
17-én a nemrég felavatott 
kosárlabda csarnokban. 
Az eseményen súlykontroll 
edzést tart Béres Alexand-
ra és mások is megmozgat-
ják a résztvevőket. Nyitás 
8.30-kor.

A  Bod Péter Országos
Könyvtárhasználati
Versenyen 
az elmúlt tanévben a Bró-
dy Imre Gimnázium három 
diákja jutott a döntőbe. 
Rózsa Anna az ötödik, 
Gábri Barnabás a nyolca-
dik, Horváth János Csanád 
a tizedik helyen végzett. A 
verseny szervezői a nyá-
ri szünetben az iskolába 
küldték a jutalmat. Mind-
három diák négy  könyvet 
és egy mobiltöltőt kapott, 
amelyet Mihályfi László in-
tézményvezető adott át a 
tanévnyitó ünnepségen.

Bizonytalan ideig
zárva tart
a Veszprémi uszoda,
mivel „a karbantartá-
si munkák a tervezetnél 
hosszabb időt vesznek 
igénybe”.
A Városi Uszoda szeptem-
ber 5-én arról értesítette 
az úszni vágyókat, hogy az 
éves karbantartása során 
feltárt, nem várt műsza-
ki problémák miatt bi-
zonytalan ideig zárva tart. 
A további fejleményekről 
a VKSZ Zrt. honlapján és a 
sajtóban adnak tájékozta-
tást. Az uszodát 2021 június 
végén adták át. Építésének 
szükségessége 1981-ben (a 
fűzfői uszoda átadásakor) 
erősödött fel.

KERTÁPOLÓ

Amelyik piros, az még zöld…� (Fotó: Futó)

Egyre nagyobb lenne az igény a bolgárkertben a parcellákra 

A szárazsághoz is alkalmazkodnak
a termelésben 

 A változó éghajlati viszonyokhoz alkalmazkodva 
próbálják a termés minőségét és mennyiségét szinten 
tartani a Bolgárkertben termelő kertbarátok. Már a ta-
valyi szárazság is nyomot hagyott az idei termésben. 

Az idei hosszan tartó csa-
padékmentes időszakban lo-
csolással pótolták a területen 
a szükséges vízmennyiséget, 
azon kívül a föld nedvessé-
gét megtartó mulcsozással 
is dolgoznak. Ugyancsak az 
eredményességet növeli a    
szárazságot jobban tűrő nö-
vények termesztése. Kovács 
Tibor, a Bolgárkert gondnoka 
kérdésünkre elmondta, hogy 
jövőre újabb megoldásokban 
gondolkodnak. A csepegteté-
ses öntözés nem megoldható, 
ezért az árasztásos módszert 

használják. Célszerű olyan 
növényeket ültetni, amelyek 
nagy leveleikkel takarják a 
talajt, valamint a kisebb nö-
vények köré magasabbakat 
ültetni, amelyek árnyékot 
tartanak. A szárazságot jól 
tűrő növények ültetése is 
megoldást jelenthet. 

Szeptember elején még bő-
ven akadt betakarításra váró 
termény a kertben. Az elmúlt 
időszak csapadékos időjá-
rása szemlátomást jót tett a 
kertnek. A száraz időjárás a 
jövő évi talajelőkészítésben is 

változást hozott. A betakarí-
tást követően az őszi szántást 
kihagyják, így a talajon a téli 
csapadék megmarad, és ta-
vasszal, ha a kerti munkákra 
alkalmas lesz az időjárás, a 
nedves földbe tudnak vetemé-
nyezni. Jövőre nő a kertbará-
tok száma, sokan érdeklődnek 
a vegyszermentes termelés 
iránt. Az önkormányzat a te-
rületet díjmentesen biztosítja, 
a kertbarát szakemberektől és 
a többi termelőtől is kap segít-
séget, tanácsokat. A locsolás 
is díjmentes minden termelő-
nek. A kertbarátok közösség-
gé válnak, ahova jó tartozni. 
A termelésben részt vevők a 
termény egy részét felajánlják 
közösségi célokra.

Kovács Tibor és munka-
társai egy nagyobb parcellán 
gyógynövényeket termeszte-
nek. Ezek a növények száraz-
ságtűrőbbek, a szikes talajon 
is jól teremnek. Emellett a 
környék természetes lelőhe-
lyeiről is gyűjtik a gyógyteá-
nak valót.

A Diabetesz klub tagjai to-
vább folytatják a lélekkertésze-
tet, a virágaiknak a gyógynö-
vények mellett biztosítottak 
helyet. A két dolog kapcso-
lódik egymáshoz, a virág a 
léleknek tesz jót, a gyógytea 
a testnek. A klub tagjai a ker-
tészkedés után a teaházban 
beszélgetés mellett gyógyteá-
kat kóstolnak.

(ta) 

Padragkúti falunap
Szeretettel várjuk a kedves vendégeket a Padragkúti Falu-
nap programjaira szeptember 17-én a Padragkúti Művelődé-
si Házba!

Programok délelőtt 9:00-tól 13:00-ig
Főzőverseny Padragkúton működő klubok, egyesületek ré-
szére, lufibohóc, íjászat, motoros bemutató, pónilovaglás, 
gyermek diabetológus, NBV ásvány ékszer karkötőkészítés, 
ugrálóvár, a Nevesincs Együttes gyermekkoncertje

Programok délután:
14:00-tól Szüreti felvonulás Padragkút területén
18:30-tól: Ajka Padragkút Táncegyüttes Szenior Csoportja a 
Padragkúti Szenior ,,Öröm” Tánccsoport fellépése
19:00 Magyar Rózsa
21:00 Bál az Angels együttessel
A rendezvény szervezésében közreműködött: a Civil Fórum 
Padragkútért Egyesület, a Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár és padragkúti civil szervezetek.
A rendezvény ideje alatt a büfét a Kúti presszó szolgáltatja!


